



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Αρκαλοχώρι, 31-01-2018

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Σε αποκριάτικους ρυθμούς ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας**

Σε αποκριάτικους ρυθμούς κινείται πλέον ο Δήμος Μινώα Πεδιάδας , με τις οργανωτικές επιτροπές από κοινού με τους Πολιτιστικούς Συλλόγους και άλλων φορέων της περιοχής να έχουν ήδη ξεκινήσει την προετοιμασία των καρναβαλικών εκδηλώσεων που έχουν προγραμματιστεί και για τις τρεις δημοτικές ενότητες: Αρκαλοχώρι, Καστέλλι και Θραψανό.

Για έβδομη συνεχή χρονιά οι εκδηλώσεις βασίζονται στον εθελοντισμό και τη συμμετοχή πολιτιστικών συλλόγων, πολιτών, φορέων της περιοχής και επιχειρηματιών πάντα με τη στήριξη της Δημοτικής Αρχής. Στόχος όλων είναι, δημότες και επισκέπτες κάθε ηλικίας να περάσουν Απόκριες στο Δήμο Μινώα Πεδιάδας, αφήνοντας για λίγο τα προβλήματα της καθημερινότητας.

**ΑΠΟΚΡΙΑΔΕΣ**  
**ΔΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ 2018**  
**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ**

**ΤΣΙΚΝΟΠΕΜΠΤΗ 8 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018**

**Τσικνοπέμπτη στη Βόνη**

Πλατεία Βόνης. Ώρα έναρξης 17:00

Τσικνίσματα από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Βόνης με μουσική και τραγούδι!

**Τσικνίσματα στο Αρκαλοχώρι**

Ώρα έναρξης 18:00

Συνδιοργάνωση: Εμπορικός Σύλλογος Αρκαλοχωρίου

Με αποκριάτικη διάθεση και κέφι στήνουμε ψησταριές σε όλο το μήκος της πόλης και προσφέρουμε νόστιμους μεζέδες και κρασί σε όλους τους επισκέπτες, με δυνατή αποκριάτικη μουσική!

**Τσικνοπέμπτη στο Θραψανό**

Πλατεία Θραψανού. Ώρα έναρξης 19:00

Τσικνίσματα από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Θραψανού με χορό και τραγούδια!

**ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018**

**Κυνήγι Κρυμμένου Θησαυρού στο Καστέλλι**

Ώρα έναρξης 11:00

Εκκίνηση : προαύλιο Πολιτιστικού Κέντρου «Μιχάλης Σάλλας»

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καστελλίου διοργανώνει για έβδομη συνεχή χρονιά, το Κυνήγι του Κρυμμένου Θησαυρού.

**«Μυθοπεριπλανήσεις»** στις γειτονιές της πόλης! Μικροί και μεγάλοι, ελάτε να τρέξουμε, να σπαζοκεφαλιάσουμε, να θυμηθούμε μύθους, να... **«μυθοπεριπλανηθούμε»!**

**Λαμπαδηδρομία στο Καστέλλι**

Ώρα έναρξης 19:00. Εκκίνηση: Πλατεία Ελευθερίας

Μασκαράδες με δάδες αναμμένες θα γυρίσουν τα σοκάκια και τους δρόμους του Καστελλίου. Η πομπή της Αποκριάς αναβιώνει ένα πανάρχαιο έθιμο που χάνεται στα βάθη των αιώνων.

Η πομπή καταλήγει στη Πλατεία Ελευθερίας. Εκεί τους περιμένει μουσική, χορός, κρασί και ξεφάντωμα μέχρι το πρωί.

#### **Αποκριάτικο πάρτι στο Αρχοντικό**

Ώρα έναρξης 19:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αρχοντικού διοργανώνει αποκριάτικο πάρτι με ή χωρίς μασκάρωμα. Η βραδιά θα περάσει με λιχουδιές από τα σπίτια μας.

#### **Αποκριάτικο πάρτι στο Διαβαϊδέ**

Ώρα έναρξης 22:00

Το 3ο Αποκριάτικο πάρτι είναι γεγονός και κανένας δεν πρέπει να λείπει. Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Διαβαϊδέ σας προσκαλεί σε ακόμα μία βραδιά, με μασκαρέματα και άφθονη διασκέδαση, χορό και τραγούδι. Όλοι στην παιδική χαρά του χωριού για να γιορτάσουμε και τις φετινές Απόκριες!

### **ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018**

#### **Κυνήγι του Κρυμμένου Θησαυρού στο Αρκαλοχώρι**

Ώρα 9:30. Εκκίνηση : Πλατεία Ελευθερίας

Η Οργανωτική Επιτροπή σας καλεί να δημιουργήσετε τη δική σας ομάδα έρευνας καθώς «ο διπλός πέλεκυς χάθηκε και το σύμβολο του Αρκαλοχωρίου κινδυνεύει». Μικροί και μεγάλοι στην πλατεία ψάχνουν να λύσουν το μυστήριο. **Minoan Alert, ο διπλός πέλεκυς Αρκαλοχωρίου εξαφανίστηκε.**

#### **Κυνήγι του Κρυμμένου Θησαυρού στο Σκινιά**

Ώρα έναρξης 10:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σκινιά, για έκτη συνεχόμενη χρονιά διοργανώνει το Κυνήγι του κρυμμένου θησαυρού. Θα διαβούμε σοκάκια του χωριού, θα θυμηθούμε οι παλιότεροι και θα μάθουμε οι νεότεροι για παλιές αθιβολές και ξεχασμένες γειτονιές, θα σπαζοκεφαλιάσουμε και προπάντων θα γελάσουμε.

#### **Καρναβάλι Καστελλίου**

Ώρα έναρξης 15:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος διοργανώνει και φέτος το καθιερωμένο πλέον Καρναβάλι στο Καστέλλι. Αφήστε πίσω τα προβλήματά σας και ελάτε να περάσουμε μια τρελή αποκριά, παρέα με τη μουσική του Dj Quest. Θα ακολουθήσει πάρτι στην Κεντρική Πλατεία Καστελλίου.

## **ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018**

### **Κατασκευή χαρταετών στο Θραψανό**

Πλατεία Θραψανού. Ώρα 15:00

Κατασκευή χαρταετών με τον παλιό παραδοσιακό τρόπο από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Θραψανού.

## **ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2018**

### **Αναβίωση του παλιού παιχνιδιού «Αμάδες» στη Μαχαιρά**

Πλατεία Μαχαιράς. Ώρα 11:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μαχαιράς αναβιώνει το παραδοσιακό παιχνίδι «Αμάδες». Ο νικητής θα λάβει έπαθλο.

### **Σκινιανό Καρναβάλι 2018**

Ώρα έναρξης 13:00

Πιστοί στην παράδοσή μας εδώ και δεκαετίες, θα πραγματοποιήσουμε και φέτος Καρναβάλι στο Σκινιά. Πηγή έμπνευσης η απλή καθημερινότητα, πολιτική και μη, που κουβαλάμε στη ράχη μας, αλλά και η παράδοση που χρόνια τώρα, ευτυχώς, προικίζει τα σεντούκια της ψυχής μας. Η αποκριάτικη παρέλαση διοργανώνεται από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Σκινιά.

### **Καρναβάλι Αρκαλοχωρίου**

Ώρα έναρξης 15:00

Μεγάλη αποκριάτικη παρέλαση μασκαράδων στον κεντρικό δρόμο του Αρκαλοχωρίου... Φέτος θα ταξιδέψουμε στην εποχή των 80's. Οι δρόμοι του Αρκαλοχωρίου γεμίζουν από άρματα και πεζοπόρα τμήματα εμπνευσμένα από τη δεκαετία του 1980 και έρχονται να ανατρέξουν σε αναμνήσεις τους μεγαλύτερους και να κινήσουν τη φαντασία στους νεώτερους. Μετά την παρέλαση ακολουθεί μεγάλο αυθεντικό ΝΤΙΣΚΟΤΕΚ ΠΑΡΤΙ με μουσική από βινύλια, φωτορυθμικά και πίστα χορού, ώστε για λίγες ώρες να μεταφερθούμε στο «τότε».

Πάρτε μέρος και εσείς... χορός, γέλιο, τραγούδι, ξυλοπόδαροι, face painting και πολλές εκπλήξεις σας περιμένουν... να αποΔΡΑΣΟΥΜΕ όλοι μαζί, μια παρέα.

## **ΚΑΘΑΡΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 19 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ**

### **Η γιορτή των γερόντων - Τα παλέθια στο Διαβαϊδέ**

Ώρα έναρξης 9:00

Ακόμα μία χρονιά αναβιώνουμε στο Διαβαϊδέ τη Γιορτή των Γερόντων στην παιδική χαρά του χωριού μας, το περίφημο αυτό έθιμο που συνεχίζει ακάθεκτο για πάνω από 30 χρόνια. Σας υποσχόμαστε πολλούς σαρακοστιανούς μεζέδες και πολύ - πολύ διασκέδαση! Σας περιμένουμε όλους για να παίξουμε και να κατατροπώσουμε το... μούτσο!

### **Κούλουμα στη Βόνη**

Ώρα έναρξης 9:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Βόνης γιορτάζει τα κούλουμα με το συγκρότημα του Μανώλη Στεφανάκη.

### **Κούλουμα στον Σκινιά**

Δασάκι Αγίου Γεωργίου. Ώρα έναρξης 10:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σκινιά γιορτάζει τα κούλουμα με άφθονους σαρακοστιανούς μεζέδες και ζωντανή μουσική.

### **Κούλουμα στη Λαγούτα**

Αλσύλλιο Λαγούτας. Ώρα έναρξης 10:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Λαγούτας-Βακιώτες γιορτάζει τα κούλουμα με πέταγμα χαρταετών και ζωντανή μουσική. Θα προσφερθεί η παραδοσιακή φασολάδα και άλλα σαρακοστιανά εδέσματα.

### **5<sup>ο</sup> εργαστήρι χαρταετού και Κούλουμα στο Σμάρι**

Πολιτιστικό Κέντρο. Ώρα έναρξης 10:30

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σμαρίου θα διοργανώσει το 5<sup>ο</sup> εργαστήρι χαρταετού στο Πολιτιστικό Κέντρο Σμαρίου (με δωρεάν τα υλικά κατασκευής) και στη συνέχεια θα ακολουθήσουν τα Κούλουμα. Παραδοσιακή φασολάδα και άλλα νησίσιμα εδέσματα θα προσφερθούν, ενώ θα σας διασκεδάσει ζωντανή μουσική.

### **Πέταγμα χαρταετού και κούλουμα στο Θραψανό**

Ώρα έναρξης 11:00

Ο Πολιτιστικός σύλλογος Θραψανού διοργανώνει πέταγμα χαρταετού στις Λιβάδες. Θα ακολουθήσουν τα καθιερωμένα κούλουμα, όπου θα προσφερθούν νησίσιμα εδέσματα (σε περίπτωση κακοκαιρίας τα κούλουμα θα πραγματοποιηθούν στην πλατεία του χωριού).

### **Κούλουμα και απαλέθια στον Καραβάδω**

Ώρα έναρξης 11:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καραβάδου, όπως κάθε χρόνο, γιορτάζει τα κούλουμα στην είσοδο του χωριού.

Σας περιμένουμε όλους να γιορτάσουμε τα κούλουμα με παραδοσιακούς σαρακοστιανούς μεζέδες, άφθονο κρασί και πάνω απ' όλα να παίξουμε το παλιό παραδοσιακό παιχνίδι «απαλέθια».

### **Κούλουμα στη Ζήντα**

Ώρα έναρξης 13:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Ζήντας γιορτάζει τα κούλουμα με πλούσιους σαρακοστιανούς μεζέδες και ζωντανή μουσική με το συγκρότημα του Μανώλη Αλεξιάκη του Μιχαήλ.

### **Κούλουμα στους Αποστόλους**

Ώρα έναρξης 13:00

Γιορτάζουμε τα κούλουμα στο χωριό μας και διασκεδάζουμε με ζωντανή μουσική.

### **Κούλουμα στη Μαθιά**

Ώρα έναρξης 13:00

Ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μαθιάς γιορτάζει τα κούλουμα με πολλά σαρακοστιανά εδέσματα και ζωντανή μουσική.